

普陀检察院针对多起律师违法违规行为发《检察建议书》 律师怎能违规取得辩护权？

本报讯 (通讯员 张佳楠 记者 徐轶汝)瞒天过海,私自涂改委托书时间;浑水摸鱼,接受不具有委托辩护人资格的人员委托;偷梁换柱,以违规手段取得案件辩护权……近日,普陀区检察院针对办案中发现的律师违法违规执业行为,向有关单位制发《检察建议书》,建议加强对律师执业行为的监督管理。

近一段时间以来,普陀区检察院公诉部门在办案中发现,部分律师存在较为严重的违法违规执业行为,严重影响和干扰了司法机关的正常办案秩序。例如,上海华尊律师事务所的刘律师为承揽业务,在明知自己侦查阶段的委托已被取消的情况下,擅自修改侦查阶段委托书的时间,并持修改后的委托书前往

检察院要求阅卷,被办案人员发现并当场制止。

又如,上海中企泰律师事务所的律师接受王某的委托,担任一起案件中犯罪嫌疑人的辩护人,但经检方审查,委托人王某系犯罪嫌疑人的朋友,而非其近亲属,且被告人亦未指定王某代其委托辩护人。根据《刑事诉讼法》的规定,犯罪嫌

疑人可以亲自委托辩护人,也可以由其监护人、近亲属代为委托辩护人。作为犯罪嫌疑人朋友,王某并没有资格进行委托,然而律师在明知的情况下,仍然接受其委托,违反了法律规定。再如,上海甄涛律师事务所的两名律师先接受不适格的委托人委托后,前往看守所会见犯罪嫌疑人,由犯罪嫌疑人本

人重新签署一份委托书,从而取得辩护权。

针对上述违法违规情况,普陀区检察院已分别向上述律师事务所所在的区司法局发出检察建议,建议加强对律师执业行为的监督管理,切实保障《律师法》和《刑事诉讼法》的正确运用和实施,维护本市律师行业的正常执业活动秩序。

『鸭舌帽』尾随女子袭胸 青浦警方破获一起系列猥亵妇女案

本报讯 (通讯员 彭亮 记者 江跃中)今年4月以来,青浦区赵巷镇发生多起一男子驾驶摩托车头戴“鸭舌帽”尾随年轻女性并拦路实施猥亵案件。案发后,青浦公安分局高度重视,立即成立专案组,于近期成功抓获两名强制猥亵妇女犯罪嫌疑人。

今年4月14日晚上8时多,被害人苗苗像平常一样,从工厂下班后骑着电动自行车回家。就在苗苗骑到偏僻路段时,一辆摩托车突然超过她,随后停下。等到苗苗骑车擦肩而过的时候,骑摩托车的男子突然将手伸向了苗苗的胸部实施猥亵,然后驾驶摩托车迅速消失。苗苗立即拨打了110报警电话。由于事发突然,苗苗没有看清该男子的长相,只是记得该男子戴了一顶鸭舌帽。青浦公安分局立即组成专案组展开深入调查。在接下来的几个月时间内,青浦区徐泾、赵巷、重固、凤溪等地区,又发生了多起驾摩托车男子尾随年轻女性至暂住地附近,拦路强摸被害人胸部的猥亵案件,多数被猥亵的女性都描述男子头戴“鸭舌帽”同一特征。

8月27日晚上8时30分,赵巷镇方夏村一条小路再次发生“鸭舌帽”“袭胸”案。由于方夏村出入口较少,专案组的民警断定“鸭舌帽”应该对周围地形非常熟悉。这一次,民警根据犯罪嫌疑人的体貌特征,迅速锁定了赵巷镇一名王姓男子。

8月29日上午,民警在赵巷镇某小区将犯罪嫌疑人王某抓获。王某交代了自己共作案20余起的犯罪事实。目前,犯罪嫌疑人王某已被青浦公安分局依法刑事拘留。

轿车撞死脱缰马 赔100元 驾驶者无过错,无需承担巨额赔偿

本报讯 (通讯员 乔进礼 记者 孙云)“一匹脱缰的马在路上狂奔,在路口被一辆轿车撞倒在地,奄奄一息……”经微博网友爆料,本报曾在2012年5月14日A8版以《脱缰马迎头撞上“四轮马”》为题报道这起发生在松江某马场附近的离奇车祸。日前,马场将撞死马匹的轿车驾驶员徐某告上法庭,索赔30余万元。昨天,法院一审判决,徐某车辆投保的保险公司在交强险无责财产损失赔偿限额100元内,向马场作出偿付,徐某无需承担其他任何赔偿。

事故发生后,马场主人汤某对



良驹的意外身亡十分伤感。在起诉到法院的过程中,他陈述说,这匹马名叫“土豆”,在马场已度过四年时光,死亡时有6岁半。事发当日,教练陪着会员在马场外的辰花路上遛马,穿过人行横道线

昔日姐弟情深卖房相助 今日房款纠纷对簿公堂

本报讯 (通讯员 张浩 记者 袁玮)姐弟之间的一起房屋交易延宕十年,双方纠缠难解,情分全无。最终,虹口区法院的一纸判决,让双方心悦诚服,自觉履行,矛盾也得到了化解。

2000年,宫鸣作为知青从外地回沪。因为没有房屋居住,于是与姐姐宫二商量,希望姐姐能将现在给他借住的欧阳路房子卖给他。心疼弟弟的姐姐也没和丈夫商量就同意了。双方只简单的口头约定以27万元价格成交,至于何时支付尾款、何时办理过户两人没谈。宫鸣在支付首付15万之后,便没有再付余款,房屋也未办理过户。宫鸣一直在该房屋内居住至今。

2006年左右,上海房价开始上涨。意识到风险的姐姐提议对房屋

重新议价,弟弟宫鸣考虑到毕竟是自己没有支付完钱款,和姐姐感情也好,于是表示同意。从2006年到2013年,随着上海房价的不断上涨,两人的差距越谈越大,感情越谈越淡薄,拿不到房产证的宫鸣最终选择了将姐姐告上法院。

弟弟宫鸣认为,既然双方已经口头约定好了房屋价格,就应该按约履行。自己多次主动要求付清尾款,是姐姐始终推脱不要。在自己不断退让,同意重新协商价格的同时,姐姐以房产过户为要挟,不断提高价格。现在要求姐姐配合办理过户,自己仍然愿意支付剩余12万元尾款和利息。

面对弟弟的起诉,姐姐宫二毫不示弱,向法院提起了反诉。她认为:当初是为了解决弟弟居住困难

而同意买房子的,没想到弟弟恩将仇报,不仅始终不愿意支付剩余的12万元,反而认为是自己违约,要自己承担违约责任。现在房子的价格与2000年相比升值巨大,如再按原合同履行,将显失公平。如果弟弟能参考当前市场价支付一个合理的房价,自己还是愿意继续履行卖房合同的。

根据查清的事实,法院认为姐弟之间的房屋买卖合同应受法律保护。鉴于双方在口头约定时并未明确支付余款与办理过户的时间,故无法确定其中哪一方违约在先。在过去十年时间中,房屋的买卖合同始终未能完全履行,同时也并未解除。在此期间,市场房价持续上涨,如果继续按照2000年约定的房价履行合同,将对双方造成明显

的利益失衡,有违公平原则。

考虑到双方本身就是一母同胞的亲姐弟,法院在释明相关法律关系及法律风险的前提下,着重做了调解工作,希望双方从亲情角度出发各让一步。最终,法院根据实际情况,考虑双方认可的房屋当前市场价、弟弟已付房款的比例,以及原定房价中的亲情因素,最终酌情判决合同继续履行,弟弟还应支付姐姐剩余房款60万元。

虹口区法院判决后,姐弟二人自觉履行了法院生效判决。(以上人物均系化名)



更多精彩内容,请关注新民晚报法治类微信公众号“新民法谭”,用手机扫一扫二维码,或搜索微信公众号“新民法谭”,也可查找微信号“xmf2013”。

福州电视台诚征广告独家总代理

诚挚邀请国内极具实力的各大广告传媒公司积极参与!

详情请洽:

福建招标与采购网 www.fjbid.gov.cn

福州广播电视集团广告中心 联系人:周先生 联系电话:13705033871

福建省机电设备招标公司 联系人:黄先生 联系电话:0591-87600347 38872249